

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

09 - 16 май 2008 г.

Година II / брой 49 (99)

цена: 0.00 лв



ОБЩИНА СТРУМИЯНИ

ВИ КАНЯТ НА

**ВТОРИ НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ
С МЕЖДУНАРОДНО УЧАСТИЕ**

ЗУРНА ФЕСТ



Под патронажа на Министъра на културата

Струмияни 17 май 2008 г.
пл."7-ми април" 10,00 часа

Община Струмияни и Фондация "Старата България" Ви канят на

17 май 2008 г.(събота)
10.00 ч. (пл."7-ми Април") -
Откриване на II^{ра} национален
фестивал с международно
участие ЗУРНА ФЕСТ-
СТРУМИЯНИ'08.

20.00 ч. (пл."7-ми Април") -
Награждаване и галаконцерт на
победителите с демонстрация
на старинни борби и
представяне на епос за Лазо
Пехливан.

18 май 2008 г.(неделя)
19.30 ч. (пл."7-ми Април") - Концертна програма на самодейни състави
от община Струмияни и танцов състав на Югозападен университет -
Благоевград. Оркестър за народно увеселение.

21 май 2008г.(сряда)
07.00 ч. - Църковна служба, по повод празника Св.св. Константин и Елена.
12.00 ч. - Курбан за здраве и благополучие на жителите на Струмияни
(в двора на църквата).

Кметът на община Струмияни - г-н Валентин Чиликов има честта да Ви покани на Празника на Струмияни

16 май 2008 г.(петък)
19,30 ч.(пл."7-ми Април") -
Оркестър за народно увеселение и
самодейните състави към
общината.
21.00 ч. (пл."България") -
Запалване на огъня на Второто
българско Възраждане, с
изпълнение на ансамбъл
"Българе".

17 май 2008 г.(събота)
21.00 ч. - Нестинарски танци.
Оркестър за народно увеселение.

СТЪПКИ КЪМ спасяване



На 07.05.2008 г. се проведе среща на местния консултативен комитет, относно възникването на пожари на територията на общината от началото на годината, намаляване на риска от възникване на нови пожари и организация на действията и взаимодействието на различните институции. На срещата присъстваха Директора на РСПБЗН п-к Младенов, зам.директора на Държавно лестничейство Струмияни, кметовете на населени места и кметските наместници. Причината за тази среща е продиктувана от повишената честотана възникване на пожари на територията на община Струмияни за 2008 година. От началото на годината пожарната е участвала в 14 произшествия на територията на общината, а реалния брой е по-голям, защото в някои от случаите пожарите за потушени с помощта на служителите от Държавно лестничейство Струмияни и местното население. Това нарежда общината на едно от първите места по възникване на горски и полски пожари в област Благоевград и буди тревога. Обсъдени бяха причините. По общо мнение повечето от пожарите са причинени от умишлени действия и много малка част може да са възникнали от някакво невнимание и без умисъл.

Въпреки трудността, която срещат кметовете при санкциониране на извършителите, защото в повечето случаи никой не иска да каже кой е извършителят, за 2008 година има съставени няколко акта (Лазар Г. Тасев, Струмияни и Борис Б. Камберов, Струмияни предизвикаха умишлени пожари в м-тта "Гладно поле", Струмияни; Васил Д.Грозданов в Добри Лаки. Срещу тях има съставени актове и тече административно производство). Трябва да се знае, че **не може да има безнаказани действия, които са насочени срещу хората.** Паленето на гората, храстите, тревата е стъпка към унищожението на средата, в която живеем и равновесието в нея. Това е зеленото богатство на нашата земя. Това е посегателство, което засяга всички, а не само този, на когото е изгоряла овощната градина или гората. Изключително важно е да запазваме зелените насаждения. Те са белите дробове на планетата и те са тези, които карат земята ни да е като градина, а не пустиня. Една от причините за големия размер на щетите от пожарите е слабото участие на местното население, при потушаването на пожарите.

Според кметовете, липсата на загриженост е в недоверието към Държавно лестничейство-Струмияни и отношението на Директора му към хората. Не е нормално добива на дърва за огрев да започва през месец октомври и ноември, когато вече пада снега, при положение, че квотите са отпуснати и разпределени още в началото на лятото. Стъпка към преодоляване на това състояние е заплащането, при участие в гасенето на горски пожар, по 10 лв. на човек и за транспорт по 3 лв. на км., като цени на таксиметров превоз, за собственика на превозното средство. Освен това тази година ще бъдат назначени 3-ма пожаронаблюдатели и ще се разкрият 3 пункта за инвентар за гасене на пожари в Никудин, Раздол и Добри Лаки.

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставите вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмияни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмияни 2825, общ. Струмияни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumiyani_press@abv.bg.

ВАЖНИ**ОБЯВИ
ЗА РАБОТА**

Игрална зала, намираща се в с. Струмьяни, търси да назначи енергични момичета и момчета за крупията на игрални автомати. Опитът на подобна позиция не е задължителен. Изисквания: завършено средно образование, комуникативност и умение за работа в екип.

Телефон за връзка: 0888739932.

“А и И Груп Иван-2 Маркет”, с.Струмьяни, търси да назначи бармани, сервитьори и готвачи. Тел. 0878505258, Тая Пантева.

Проектът се намира в Общинска администрация – Струмьяни, Дирекция “ОСБГ”, етаж 3, стая 306 и може да се разгледа от заинтересованите.

Искания и възражения по Заповедта се правят в 14 /четиринадесет/ дневен срок от датата на съобщението.

СЪОБЩЕНИЕ

Съобщаваме на всички съседни и заинтересовани страни, че е изработен проект за определяне на прилежаща площ на две от халетата - № 6 и № 4 в Стопански двор на с. Струмьяни, като се образуват УПИ VI с пл. № 1115 и УПИ V с пл. № 1116 - собственост на Божко Илиев Митрев и Иван Кръстев Везенков.

Проектът се намира в Общинска администрация – Струмьяни, Дирекция “ОСБГ”, етаж 3, стая 306 и може да се разгледа от заинтересованите.

Искания и възражения по Заповедта се правят в 14 /четиринадесет/ дневен срок от датата на съобщението.

Съобщаваме на всички съседни и заинтересовани страни, че е изработен проект за допълване на кадастралния план на с. Струмьяни, като се образува имот с пл. № 1117, собственост на наследниците на Методи Илиев Николов.

**11 май - Свети равно-
апостоли и славяно-
български просветители
Кирил и Методий**

11 май се чества като църковен празник на Светите братя Кирил и Методий. Още в ранното средновековие 11 май е определен за ден (На стр.3)



Гробът на св. Константин-Кирил Философ в църквата “Сан Клементе”, Рим

НОВИНИТЕ**Изложба от украсени собственоръчно
великденски
яйца
представиха
децата от
общината**

По случай големия християнски празник - Великден и свързаната с него традиция за боядисване и украсяване на великденски яйца, децата от училищата и детските градини в община Струмьяни поднесоха на жителите приятна изненада, като организираха, с помощта на своите учители, велик-



Украсени като музикални ноти великденски яйца, изработени от децата от ОДЗ “Слънце”, Струмьяни.



ОУ “Св.св. Кирил и Методий”, Струмьяни



ОУ “Св.св. Кирил и Методий”, Илинденци



Творенията от ЦДГ “Радост”, Илинденци.



ОДЗ “Снежанка”, Микрево



СОУ “Св Паисий Хилендарски”, Микрево

денска изложба на яйца в залата на читалище “Братя Миладинови” в с.Микрево.

Креативно мислене, достойно за аплодисменти, лъха от творенията на младите таланти.

Аплодисменти и поздравления, скъпи ученици и деца, аплодисменти и за вашите учители, които успяха, в това време на бездушие и сивота да ви амбицират в осъществяване на подобна изложба.

ГОЛАТА ИСТИНА



Ученици от училище "Отец Паисий", с.Микрево (старото училище) - архивна снимка от 1947 г., предоставена ни от 85 - годишния Костадин Методиев Петков - жител на с.Микрево.

Според възрастни жители на Микрево, за разлика от днешните ученици, преди 60 години са ходели редовно на училище, с последните пари на родители си, облечени в закърпени и стари дрехи, но винаги спретнати и чисти.

Какви бяхме, а какви сме сега?!



Днес всеки трети ученик у нас пуши, а един на всеки двадесет гимназисти си купува повече от кутия цигари на ден. Това показват проучванията, направени сред деца от IX до XII клас в училищата в страната. Все по-ниска става и възрастовата граница за първата цигара - оказва се, че децата припалват за пръв път още преди да са завършили основното си образование.

Времето, когато учителят беше институция и вдъхваше уважение е далеч отминало. Сега учениците носят тежък грим и къси поли, белите якички са заменени с фешън шалчета, а момчетата носят по джобовете си Джи ес еми за пет минимални заплати.

Използването на лъжи, за да се освободят от

час, не е новина. Преди най-честите оправдания бяха болки в главата, корема и други леки болести. Методите на днешните ученици будят не само интерес, но и възхищение.

Изобретателността на тийнейджърите в лъжите се използва за среща с гадже, футболен

мач, игра на белот на някоя пейка или просто така, да не е в час.

Най-употребяваните хватки са, че някои от семейството е много болен. Тогава тъжните физиономии на пубертетите са достойни за наградата "Оскар". Или бабите са на смъртно легло, или някои дядо е получил инфаркт, инсулт, опериран от херния, счупил си крак или ръка.

"Нямахме пари, а бяхме по 5-6 деца в семейство.. и всички ходехме на училище. Селата и училищата бяха пълни с деца...а сега...училищата са празни, учениците нямат стимул да ходят на училище" - със съжаление коментират възрастните.

НОВИНИТЕ

В Микрево излъчиха Мис Ромка - 2008

(От стр.2) в памет на славянските първоучители, защото тяхното апостолско дело ги обединява в едно и те са равни по достойнство. По нов стил 24 май се отбелязва като празник на българската просвета и култура, както и на славянската писменост.

Славянските първоучители, братята Кирил и Методий, са канонизирани като светци от Българската православна църква. През 1851 г. в Епархийското училище "Св. Св. Кирил и Методий" за първи път денят се чества и като Празник на българската просвета - 24 май по нов стил.

През 862 или 863 г. Константин-Кирил Философ създава най-старата българска азбука - глаголицата. Тя предава точно звуковите особености на българската реч и е пригодена към фонетичните особености на старобългарския език. С глаголицата се слага началото на голямото просветителско и книжовно дело на Кирил и Методий.

Двамата братя превеждат от гръцки на старобългарски език някои от най-необходимите за богослужението книги - Изборно евангелие, Хризостомовата

(Златоустовата) литургия, Служебник (молитви и четива за различните църковни служби), части от Псалтира и Трєбника.

С това дело те полагат основите на старобългарския литературен език.

Кирил и Методий отиват в Моравия през 863 г. и остават три години и половина по молба на моравския княз Ростислав, който иска да създаде своя църква. През 867 г. те защитават делото си пред папата в Рим, където Кирил, чрез ораторските си умения принуждава папа Адриан II да признае официално българските книги и българския език за равен в богослужението.

Кирил се разболява и умира в Рим на 14 февруари 869 г. и е погребан в базиликата "Св. Климент".

Методий продължава своята проповедническа и просветна дейност сред западните славяни до смъртта си на 6 април 885 г.

Делото на Кирил и Методий е съхранено и продължено от техните ученици Климент, Наум, Сава, Горазд и Ангеларий.



На 07 май 2008г. на площада в с. Микрево се проведе конкурс - "Мис Ромка - 2008", организиран със съдействието на Община Струмани и спонсорите - ЕТ "Деним" - Сашо Димитров, ЕТ "Сандима" - Емилия Димева, ЕТ "Денис" - Найден Димитров, Кирил Улянов и др.

Богато бе съдържанието на програмата, която предхождаше конкурса. В нея участваха както помалки, така и по-големи деца от ромски произход. На конкурса се явиха 6 претендентки за титлата "Мис Ромка" на възраст 14-17 години.

Журието, председателствано от г-жа Петя Тасева, бе изключително затруднено да направи оценка и класиране на кандидатките, защото всички момичета бяха достойни конкурентки за приза. След неколкостранни покани към момичетата да потанцуват отново във вихъра на ориенталските ритми, с оглед спечелване на време за вземане на важното решение, журието направи следното класиране:

- 1 - во място: Сливана Димева;
- 2 - ро място: Альона Спасова;
- 3 - то място: Златка Димитрова.

Оценката бе комплексна, включваща физическите данни на кандидатките, официален тоалет, сценичното поведение и танцовото изкуство.

ХАЙ ЛАЙФ**Тежка сватба, на която и в Холивуд биха завидели, вдигнаха две фамилии от Микрево и Струмияни**

Красивата булка - г-жа Чорбаджийска - Укева



Холивудската й двойничка - Памела Андерсън



Младоженците Вили и Кирчо, и кумовете им - сем. Ваня и Борис Илиеви - миг преди да сключат брак в Ритуалната зала - Струмияни, скрепен, пред стотиците гости, с техните подписи, думи... и една безгранична любов.



В ресторант "Русалка", под бурните аплодисменти на гостите и светкавици на камерите.

Дълги народни хора се виеха под еката на тъпаните чак до ранни зори.



На 04 май /неделя/, красивата Вили Чорбаджийска - директор на дирекция "КЧР" в ОБА Струмияни каза "да" на дългогодишния си приятел - Кирил Укев - служител в ОС "Земеделие и гори" - Струмияни и председател на Общински съвет - Струмияни.

Церемонията по сключването на брака бе водена лично от кмета на община Струмияни - г-н Валентин Чиликов.



С танц на песента "Аз и ти", двамата влюбени дадоха старт на сватбеното тържество.

Целият екип на ОБА Струмияни, служителите в ОСЛ "Земеделие и гори" - Струмияни, както и съветниците от ОБС - Струмияни пожелават на младото семейство пълна къща с деца, много здраве, щастие и пламенна любов.

СПОРТНИ**Не винаги по-добрият побеждава: Левски (Елин Пелин) – Малеш (Микрево) - 2:1**

На 4 май (неделя) „Малеш“ бе победен с 2:1 от „Левски“ в гр. Елин Пелин. Гостите от Микрево изиграха поредния си силен мач и само липсата на късмет им попречи да се поздравят с успех. Първата част домакините не успяха да застрашат нито веднъж вратата на Т. Димитров до 42 мин., когато колективна грешка в отбраната доведе до откриването на резултата. До тогава опасностите бяха пред вратаря на „Левски“, но Русков и Симеонов не съумяха да отбележат.

През втората част „Малеш“ натика домакините в собствената им половина и голът висеше на косъм. Пропуските на Русков и особено на Таушанов на два пъти лишиха гостите от заслужено изравняване. Вместо това грешка на Сандев доведе нещата до 2:0. До края момчетата на Мицански имаха сили само да върнат едно попадение - дело на Ц. Николов.

Следващата среща е на 11. 05 (неделя) от 17:00ч. срещу отбора на „Хебър“ (Пазарджик).

Класиране

№	Отбор	М	П	Р	З	ГР	Т
1.	Пирин (Бл)	32	29	3	0	90:6	90
2.	Балкан	32	25	5	2	84:17	80
3.	Малеш	32	21	6	5	66:22	69
4.	Левски 1923	32	19	7	6	42:15	64
5.	Банско 1951	32	15	8	9	47:29	53
6.	Миньор	32	13	8	11	43:38	47
7.	Пирин 2001	32	13	6	13	37:41	45
8.	Септември (Сим)	32	12	8	12	56:37	44
9.	Витоша	32	13	5	14	44:43	44
10.	Пирин (Рз)	32	11	10	11	41:38	43
11.	Места 2005	32	12	7	13	42:50	43
12.	Сливнишки герой	32	12	6	14	33 :47	42
13.	Струмска слава	32	11	5	16	45:54	38
14.	Велбъжд	32	11	3	18	31:62	36
15.	Чепинец	32	11	1	20	44:79	34
16.	Люлин	32	8	7	17	39:51	31
17.	Ботев 1937	32	8	7	17	40:66	31
18.	Хебър	32	8	5	19	23:56	29
19.	Локомотив 101	32	7	3	22	35:85	24
20.	Септември (Сф)	32	5	2	25	32:78	--

С отчайващо слаба игра "Струма 2005" губи у дома от "Подгорец"(Коларово)

В домакинский мач, игран на 3 май на стадиона в Струмияни, отборът на "Струма 2005" загуби безлично с 1:3 от "Подгорец"(Коларово). Мачът започна с гол на Владко Стоев, който откри резултата за 1:0. В самия край на второто полувреме "Подгорец" изравни и двата отбора излязоха на почивката при резултата 1:1. Така през второто полувреме на мача всичко започваше отначало.

Със силна игра футболистите от Коларово покачиха резултата до 1:3.

На 10.05. от 18,00 часа футболистите на "Струма 2005" гостуват на "Огражденец"(Кърналово).

Пак уволниха Мъри и Наско

Собственикът на ПФК "Левски" Тодор Батков освободи старши треньора на отбора Станимир Стоилов и изпълнителния директор на клуба Наско Сираков. Това стана на 7 май, след половинчасова среща в кантората на юриста на улица "Алабин" в столицата. "Новината е, че от сряда не съм изпълнителен директор, а Стоилов не е старши треньор", заяви Сираков на излизане от офиса на Батков.